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In der Tätigkeitsbeschreibung erläutern Sie Ihre praktische Erfahrung bezogen auf die Bereiche Führung bzw. Mitarbeit in Teams und in Ihrem beruflichen Fachgebiet und legen dar, inwiefern Sie Ihre militärisch erworbenen Kompetenzen in Ihrer zivilen Funktion für die Sicherheit, Krisenfestigkeit und den Erfolg Ihrer zivilen Arbeitsstelle nutzen.   
Formale Kriterien

Die Tätigkeitsbeschreibung hat insgesamt drei bis fünf A4-Seiten (rund 1.300 bis 2.200 Wörter) zu umfassen und ist in maschinschriftlich und in ganzen Sätzen abzufassen. 
Inhaltliche Anforderungen

Beschreiben Sie, welche Kompetenzen (Wissen, Fähigkeiten, Fertigkeiten) Sie aus in Ihren militärischen Ausbildungen aufgebaut haben und wie Sie diese im zivilen Bereich einsetzen.  Beschreiben Sie die erfolgreiche Nutzung Ihres militärischen Wissens, Ihrer militärischen Fähigkeiten und Fertigkeit dabei möglichst anhand von konkreten Umsetzungsbeispielen (Projekten, Arbeitsaufträgen, Führungs- und Teamarbeiten, Erfolgen…) an denen Sie inhaltlich – gegebenenfalls in Leitungsfunktion – beteiligt waren bzw. die Sie im Unternehmen durchgeführt haben. 

Gehen Sie in Ihrer Beschreibung auf die Ausgangssituation (z.B. Anforderung, Problemstellung, Herausforderungen etc.) ein und stellen Sie Ihre Vorgehensweise im Rahmen der Durchführung dar. Nennen Sie die Methoden, Instrumente und Verfahren, die Sie eingesetzt haben, und erläutern Sie die Ergebnisse. Führen Sie an, welche Rolle Sie im Rahmen der Projekte/Arbeitsaufgaben eingenommen haben, und welche Entscheidungs- und Verantwortungsbefugnisse Sie hatten. Beschreiben Sie, wie Sie von Ihrer militärischen Ausbildung profitieren konnten. 
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